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(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) - BOM DIA A 

TODOS.

Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus 

dou por aberta a U Sessão Ordinária do Io Período do ano de 2022, da 

Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 

6 de janeiro de 2022.

PECO 4Ò 1° SF.CRF.TÁRIO QUE FACA A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

01- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;
‘ i  ,

08- MANOEL HERCULANO DA SILVA

09- OZÉIAS CAETANO DA SILVA;
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Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

COMPARECERAM 08 SENHORES VEREADORES

{ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PEQUENO 

EXPEDIENTE

#  . ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: PECO AO 1°

SECRETÁRIO QUE REALIZE A LEITURA DAS MATÉRIAS 

RECEBIDAS:

I. PROJETO DE LEI MUNICIPAL DE N° 001 DE 2022 DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE SALARIAL 

AOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

PARA ADEQUAÇÃO DO PISO NACIONAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O QUAL ENTRARÁ EM PRIMEIRA E

SEGUNDA VOTAÇÃO.

II. PROJETO DE RESOLUÇÃO N 001/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA QUE 

CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO 

SAIREENSE AO SENHOR EDVÂNIO JOSÉ DE FRANÇA. O 

QUAL ENTRAR. CA VOTAÇÃO.

ítfSsfi-Aeira dos Santos 
-Presidente-
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III. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002 DE 2022 DE AUTORIA 

DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS 

QUE ESTABELECE AS REGRAS SOBRE OS PEDIDOS DE 

VISTAS NAS MATÉRIAS EM TRAMITAÇÕES NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE SAIRÉ. O QUAL 

ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

IV. ATA DA 10“ SESSÃO DO 4° PERÍODO DE 2021. A QUAL SERÁ 

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA..

{ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PASSO PARA O 

GRANDE EXPEDIENTE

r

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - 

SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 

demais vereadores, ouvintes da rádio e todos os espectadores. Iniciou seu 

pronunciamento agradecendo a Deus pela oportunidade de estar de volta 

aos trabalhos legislativos, parabenizando, em seguida, todos que formam a 

equipe da Saúde do municípip-pele excelente trabalho prestado, inclusive

se Perreira dos Santos
-Presidente-
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CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

no Dia de Natal. Em seguida, informou que os serviços ambulatoriais estão 

suspensos por 15 dias em decorrência do crescimento de casos de gripe. 

Falou que aqueles que marcaram consultas para localidade vizinhas estejam 

possuindo o cartão de vacina contra a COVID-19 no ato da mesma, caso 

contrária, não receberão atendimento. Agradeceu, mais uma vez, aos 

profissionais da equipe da saúde, bem como o gestor do município pela 

iniciativa de manter os postos de saúde abertos durante as festividades, 

comparando com a gestão passada e citando as dificuldades enfrentadas 

pelo mesmo assim que tomou posse do cargo. Agradeceu, também, pelos 

eventos realizados durante a semana do aniversário de emancipação 

política da cidade, falando das emendas trazidas pelos deputados estadual e 

federal. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 

presidente, demais vereadores, funcionários da casa, ouvintes e 

espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento desejando a todos um 

ótimo início de ano e que seja um ano abençoado. Falou da preocupação 

dos vereadores da oposição quanto ao fato da máquina para manutenção

das estradas do município estar parada após um de seus rolamentos ter sido
^ /.

danificado, afirmando ter sido recebido pelo órgão responsável e tudo foi 

esclarecido. Falou da chegada dos novos carros para a frota do município,
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fato esse que, na sua visão, precisa ser pontuado e parabenizado. Em 

seguida, falou dos repasses aos professores e o valor recebido pelo 

município para a realização de tais rateios, solicitando que o poder 

executivo apresente documentos probatórios quanto a esse repasse, 

afirmando estar disposto a reivindicar os diretos dessa classe. Agradeceu e 

se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 

a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. 

- ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 

componentes da mesa diretora, demais vereadores, presentes no recinto, 

ouvintes e espectadores da reunião. Agradeceu, inicialmente, mais um dia 

de vida e pelo retomo dos trabalhos legislativos, alertando a população 

quanto aos cuidados para com a gripe e também a dengue. Em seguida, 

prestou votos de pesar as famílias enlutadas do município. Falou das 

reivindicações da população quanto às estradas, afirmando ter buscado os 

responsáveis. Parabenizou a aquisição de novos veículos para a frota de 

carros do município, embora não sejam do tamanho mais adequado para 

uso, na sua visão, permitindo um aparte ao vereador SEVERINO 

FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 

Agradeceu pelo aparte e informou que duas das ambulâncias recebidos são 

de fato das menores, mas que o município também receberá 1 maior para 

uso emergencial. Agradeceu pelo aparte. - ALEXANDRA REJANE DA 

SILVA: Falou da importância de uma ambulância maior para o uso 

emergencial, agradecendo a Deus por sua saúde. Finalizou e se despediu. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRAT~DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

* * Z acan p ^P erre ira  dos Santos ,
^Presidente-
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vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, que dispensou o uso da

palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a
1

palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. 

- MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora,

demais vereadores, presentes no recinto, funcionários da casa e todos os 

ouvintes da reunião. Iniciou suas palavras agradecendo a Deus por mais um 

início de ano e, também, de período no poder legislativo. Em seguida, 

prestou votos de pesar as famílias enlutadas na cidade. Falou do seu 

comprometimento para com as revindicações das necessidades e anseios da 

população, afirmando que fará o passível para melhorar a qualidade de vida 

do povo saireense. Falou, também, da sua visita à garagem do município 

para averiguar a situação da máquina PATROL, após reivindicações da 

comunidade. Disse ter sido bem recebido e que o foi informado que a 

mesma logo será consertada, reconhecendo o trabalhado prestado pelo 

ex-funcionário e motorista da máquina Zé Carlos, falando da forma que o 

mesmo entregou o maquinário após sua saída. Questionou, mias uma vez, 

como estão sendo feitas as entregas dos kits de merenda escolar aos alunos 

que ainda se encontram em ensino remoto, citando o pedido de 

esclarecimento por parte de professores por uma maior transparência da 

gestão municipal quanto ao uso dos valores usados no ano. Finalizou 

falando da sua admiração para com a classes dos professores, agradeceu e

se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 

a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 

OZÉIAS CAETANO DA SH VA:Cumprimentou 9, presidente, demais

íira d°s Santos
-Presidente-
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vereadores, servidores da casa, presentes no recinto, ouvintes e 

espectadores da reunião, bem como o vereador Ednaldo, ausente por 

motivos de saúde. Iniciou seu pronunciamento falando do início do período 

legislativo e, em seguida, falou dos crescentes números de casos positivos 

de grioe no município e em todo o Brasil, dados para ele preocupantes. 

Diante desse cenário, pediu que a população mantenha atualizado o cartão 

de vacina, citando casos de lugares onde mais de 80% dos mortos de 

COVID-19 foram pessoas não vacinados. Alertou, também, os pais quanto 

o processo de vacinação das crianças, dado que o governo já permitiu que 

os órgãos realizem essa campanha. Concedeu um aparte ao vereador 

SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA 

SILVA: Falou do receios da população em tomar vacinas, em especial a da 

gripe, comparando com a situação higiênica atual. - OZEIAS CAETANO 

DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. 

Reafirmou a importância do processo de vacinação e, em seguida, falou da 

sua visita à garagem municipal para recebedor esclarecimentos quanto ao 

fato da máquina não estar em funcionamento, afirmando ter sido bem 

recebido. Falou ter pedido ao responsável da infraestrutura a mudança de 

lugar da placa situada nas proximidades da Igreja Congregação para evitar 

mais acidentes, bem como a implantação da cobertura dos equipamentos de 

exercício físico na Praça das Laranjeiras. Pediu, em seguida, que sejam 

entregues aos homenageados o título de cidadão Saireense, em especial ao

deputado Clodoaldo. Agradeceu e se despediu falando que seus pedidos de
# 1

esclarecimento ao poder exeqatiVg^ram tidos como nf^óíaros, afirmando

Z a c a itá fe m re ira  dos Santos
-Presidente-
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que refará os mesmos. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário 

para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 

Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, o secretário, demais

vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e
■ «■

espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento falando da retomada 

dos trabalhos legislativos, visando buscar melhorias para a população 

saireense. Prestou votos de pesar aos enlutados na cidade, se solidarizando 

com os mesmos e os desejando conforto e tranquilidade. Em seguida, falou 

da visita à garagem do município e o pedido de esclarecimentos feito pelo 

grupo da oposição quanto a situação da PATROL e das estradas da zona 

rural, tendo em vista que o período chuvoso está por vir. Parabenizou, 

posteriormente, a classe dos professores, profissionais responsáveis por 

educar as crianças do município e que, infelizmente, não estão tendo seus 

direitos estabelecidos pela gestão, no cenário do rateio das sobras do 

FUNDEB. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 

SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e disse 

ter recebido a informação de que o município de Caruaru fez, no ano 

passado, o repasse dessas sobras tanto para professores efetivos, como 

contratados, pedindo ao gestor de Sairé que atente a essa questão. 

Agradeceu pelo aparte. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Agradeceu pelo apáfÊ^também citou valores recebidos por

Z a c a r í ^ S í ^  u.os Santos
-Presidente-
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profissionais de outras cidades, falando da importância desse rateio para a 

economia local. Expressou sua indignação para tal situação, questionando a 

atitude do gestor diante desse rateio, relembrando de suas revindicações 

acerca dessa pauta enquanto vereador. Disse que o pagamento em dia não é 

um favor do poder executivo, mas sim dever, na sua visão. Em seguida, 

reafirmou a importância dessa classe, expressando sua admiração pela 

mesma. Falou dos cuidados quanto a COVID-19, bem como os crescentes 

números de casos positivos da gripe, pedindo que a população siga se 

vacinando e atualizando o cartão de vacina. Finalizou agradecendo a volta 

dos trabalhados legislativos e se despediu.- DANÚBIO EVANGELISTA
• .  .3

VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 

bancada e facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 

ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 

Cumprimentou o presidente, o primeiro secretário, demais vereadores, 

presentes no recinto. Iniciou desejando um feliz ano novo a todos, citando a 

ausência do vereador Ednaldo. Falou da importância dos cuidados diante da 

COVID-19 e o crescimento dos casos de gripe no país. Em seguida, falou 

as ações realizadas pela gestão municipal no final do ano de 2021, como a 

entrega de obras, mutirões da secretaria de saúde e outras mais. Concedeu 

um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. 

SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e falou da 

realização das ações no CRAS do distrito de Insurreição, ações de extrema 

importância para a população,(ISãiFíramo a implantação de ruas a serem

Zacariasfceferreira dos Santos 
-Presidente-
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calçadas no mesmo, parabenizando o prefeito pela aquisição de tais 

emendas. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo 

aparte e pediu que contasse em ata falando do compromisso do prefeito 

Gildo para trazer melhorias para o povo saireense. Citou mais ações da 

gestão municipal e, em seguida, a aquisição de 3 automóveis para a frota 

municipal, parabenizando o prefeito por tais ações. Sobre o rateio do 

FUNDEB, disse que o prefeito Gildo Dias aplicou mais que o sugerido 

pelos responsáveis, falando da negociação entre a classe dos professores e o 

prefeito. Expressou sua indignação quanto a ingratidão existente por parte
r

de alguns, agradeceu e se despediu parabenizando Álvaro, filho da 

vereadora Alexandra aprovado em Medicina. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZEIAS 

CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZEIAS CAETANO DA 

SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 

recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Parabenizou, inicialmente, a 

aprovação de Álvaro, filho da vereadora Alexandra e, em seguida, 

agradeceu Josenisse pelo Natal realizado pela APAE, sugerindo que o 

poder executivo, em eventos municipais, convide o presidente do 

legislativo para se fazer presente. Questionou o uso dos recursos da

educação por parte da administração, falando da falta de transparência da 

mesma para com os munícipes. Concedeu um aparte ao vereador 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte e parabenizou 

Josenisse pelo trabalho pre; ibém
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questionou a falta de transparência por parte do poder executivo. Disse não 

dever nenhum favor ao prefeito, e que o entristece saber que o mesmo virou 

as costas para ele. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo 

aparte e pediu que constasse em ata. Falou da falta de comunicação entre o 

sindicado dos professores e responsáveis do executivo e a necessidade de 

que tratativas sejam feitas para resolver tal questão. Finalizou sugerindo 

uma reunião entre essas entidades, agradeceu e se despediu.

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) POR ORDEM DA 

CASA: COMUNICO QUE APENAS A ATA DA 10a SESSÃO 

ENTRARÁ EM VOTAÇÃO NA REUNIÃO, DEIXANDO 

DISPONÍVEIS AS DEMAIS MATÉRIAS PARA APRECIAÇÃO 

PELO VEREADORES, RECUSANDO ASSIM O PEDIDO DE 

VISTAS DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE ARRUDA AO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 002 DE 2022.

ORDEM DO DIA

(ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS) CONVIDO 

OS SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA 

A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES 

MATÉRIAS.
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I. ATA DA 10a SESSÃO DO 4o PERÍODO DE 2021. A QUAL 

SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO 

PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. OS 

VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 

DE PÉ.

APROVADA POR 7 SENHORES VEREADORES

(PRESIDENTE) Peço ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO.

“SALMO 50: Clame a mim no dia da angústia; eu o livrarei, e você 

me honrará. Amém! ”

(PRESIDENTE) Encerro a sessão e fica marcada a próxima reunião no dia

11 de janeiro de 2022.

-Presidente-

*
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